
Compte-rendu du conseil d'école du mardi 14 octobre 2025 à 18h 

Ecole de Serres-Morlaàs 

Personnes présentes : 

⁃ Mmes BERTHET, LARBIOUZE et M MEUNIER : enseignants et directrice 

⁃ M BREGEGERE : maire 

⁃ M VIGNEAU et M SAMBUSSY: conseillers municipaux en charge des affaires scolaires 

⁃ Mmes SOTTIEZ, CHIROL, SOMDECOSTE  et LADEBESE : représentants des parents d'élèves 

⁃ Mme LIVIS Manon : employée communale et ATSEM 

⁃ M AMIOT : directeur du C.L.A.E. 

⁃  Mme DAVANT et BERNADET M2 élèves stagiaires en master 2ième année 

 

Personnes excusées : 

-M BERGOS et Mme DA NAVE 

 

1. Rôle du conseil d'école 

Le directeur de l'école préside le conseil d'école qui réunit les représentants de la communauté éducative et donne 

son avis sur les principales questions de la vie scolaire. La participation des parents se fait par le biais de l'élection 

de leurs représentants au conseil d'école chaque année. Le conseil d'école est l'instance principale de l'école, 

organe de concertation institutionnelle doté de compétences décisionnelles. 

Pour le prochain conseil d'école, la directrice souhaiterait avoir les questions et points à aborder des parents une 

semaine avant la date du conseil afin de pouvoir y répondre lors de ce conseil ou inviter les personnes concernées. 

2. Effectifs des classes 

2025/2026: 

 

• 5  PS 

• 12 MS 

•  8  GS            Total de 25 élèves pour la classe de Mme Berthet 

 

• 12 CP 

• 6 CE 1          Total de 18 élèves pour la classe de Mme Larbiouze 

 

•  7 CE 2 

•  11 CM1 

•  10 CM2            Total de 28 élèves pour la classe de M Meunier 

 

Total de 71 élèves effectif en légère baisse, 

Les TPS pourront peut-être être accueillis en janvier ou février selon les places disponibles et uniquement les 

matinées. 

3. RASED : 

Définition: Réseau d'aide aux élèves en difficulté : en théorie 3 professionnels sur le secteur de Morlaàs en 

pratique 2 seulement 

            Elise MEDINA GONZALEZ , maître G : enseignant spécialisé dans les difficultés de concentration, d'attention et de 

méthodologie. 

           Mme Philippine Holzinger poursuit sur le secteur en tant que psychologue scolaire. Les enseignants l’ont déjà 

rencontrée et elle est déjà venue en classe pour de l’observation. 

 

4. Activités pédagogiques complémentaires 

Les heures d’APC et de PACTE seront consacrées aux élèves en difficulté et au renforcement des savoirs 



fondamentaux ainsi qu’à la méthodologie pour les devoirs. 

Elles seront proposées soit entre 13h20 et 14h20 soit de 16h30 à 17h soit de 12h45 13h15 selon les objectifs et les 

modalités d’organisation. Les familles seront bien évidemment informées. 

 

5. OCCE 

L'OCCE est une coopérative scolaire qui nous permet de participer à différents projets comme CREALBUM et nous 

aide à les financer. Sur les 10€ de participation volontaire des familles 2,5€ sont reversés à l'OCCE départemental 

pour la gestion les assurances, et le reste pour des projets 

Deux évènements proposés aux familles permettront d’aider l’APE à financer des sorties ou du matériel : photos de 

classe et vente d’un objet avec les dessins des élèves de l’école. Les bénéfices de ces ventes sont donc au profit des 

enfants. 

Pour 2024.202 les comptes se répartissent comme suit : 

Charges :3344.07 € 

Entrées :2975 €                              déficit  : 369.07€ 

Actuellement L’OCCE dispose de 2786.67€  pour débuter l’année. 

Ben Meaker( parent d’élève) photographe de métier, se repropose pour cette année de faire les photos et que 

l’intégralité des bénéfices soient reversés à l’OCCE. L’équipe enseignante le remercie. L’an dernier cela  avait 

rapporté 700 € à l’OCCE. Une étude est en cours pour proposer des tirages contrairement à ce qui a été fait l’an 

dernier en numérique uniquement. 

 

6. Règlement intérieur de l'école 
. 

 pHare : projet Harcèlement 

Une partie est désormais réservée au Harcèlement scolaire. Un protocole de traitement est déjà en place. 

L’équipe enseignante a suivi une formation. 

 Le règlement intérieur est lu et approuvé à l’unanimité : ajout validé tout objet connecté ou pouvant l’être 

est interdit à l’école. 

 La Charte Ecole Famille présentée est  validée et passera dans les cahiers pour signatures. 

 

7. Projets et actions pédagogiques 

Thème de l’année : Le temps 
Fil rouge et démarrage par le voyage scolaire pour les élèves du CP au CM2 en Dordogne du 6 au 10 octobre : 

5 jours et 4 nuits. 

Un très beau séjour rendu possible par l’aide financière importante de l’APE (pratiquement 7000€) et de l’OCCE 

(2000€) et la participation des familles 180 € par élève. 

Le centre de CAP SIREUIL est un centre de la Ligue de l’Enseignement agréé Education Nationale et il est bien 

adapté. L’équipe pédagogique nous a très bien accueillis. Un séjour réussi sur tous les points : centre au top, guides 

adaptés, sites et musées magnifiques, un temps idéal (ensoleillé toute la semaine) des parents accompagnateurs 

efficaces et agréables et des élèves motivés et intéressés !! 

L’équipe enseignante souhaite remercier tout le monde : APE, Famille, parents accompagnateurs, les élèves… 

Un retour de ce séjour sera fait en période 2 à la soirée des familles du jeudi 18 décembre 2025 

 

PROJETS SUPPLEMENTAIRES PAR CLASSE 
- Projet VELO: pour les deux classes du CP au CM2 

L’équipe enseignante bénéfice d’un groupe de  personnes pour encadrer les sorties vélo qui auront lieu au printemps 

mais toute personne intéressée peut encore se rapprocher des enseignants pour passer l’agrément au printemps. 

Aboutissement : refaire les séances de piscine avec déplacement en vélo en juin  

Projet piscine : du CP au CM2  

Nous espérons pouvoir retourner à la piscine au mois de juin et avoir les séances massées. 



 

Il y aura sûrement des sorties pour des rencontres sportives et une sortie de fin d’année mais selon le coût et les 

moyens de financement. 

Sortie à la demi-journée au petit bois de Serres Morlaàs 

 

-Projets Cycle 1  

 

Vendanges à Aydie : 

Mi-septembre, nous sommes allés vendanger chez un viticulteur d’Aydie qui a initié les enfants à la cueillette des 

grappes de raisin dans ses vignes. Nous étions accompagnés de vendangeurs professionnels qui ont aidé à couper les 

grappes à l’aide de leurs petits ciseaux à bouts ronds. C’était une très belle expérience ! 

 

 Créalbum : 

Comme tous les ans, la classe participera au projet CREALBUM pour rédiger et illustrer une histoire à plusieurs 

classes de maternelle. Cette année, les classes de maternelles de Lasclaverie et St Jammes participent à 

l’élaboration de l’histoire. Ce projet se clôturera par une sortie commune en lien avec l’intrigue de l’histoire. 

 

Initiation au flamenco (avec l’aide de la tante et de la grand-mère d’une élève) : 

Nous avons commencé quelques séances d’initiation au flamenco, avec l’aide d’Iris pour les gestes et le choix des 

musiques, et nous allons poursuivre sur la période 2 au moins. 

  

Projet université : du CP au CM2  

Comme chaque année nous mènerons un projet avec l'université, dans laquelle nous nous rendrons en fin d'année. 

 

Expos parents : 

Comme tous les ans en période 2 et 4 nous ouvrirons l'école aux parents le temps d'une exposition avant les 

vacances de Noël et de Pâques. Celles-ci seront préparées en mélangeant nos trois classes. 

 

            L’école s’affilie comme chaque année à l’USEP départemental par le biais de l’Association USEP Pays de Morlaàs. 

Cette adhésion permet de financer 2 transports par classe pour des rencontres sportives. 

            Grâce à cette dernière association l’école bénéficie de prêt de matériel comme des modules de motricité, malle 

prévention routière, malle sports collectifs, malle raquette… Ces achats de malle ont pu avoir lieu grâce aux 

cotisations des écoles mais surtout aux dons des communes comme la commune de Serres-Morlaàs qui donne 200€. 

           Une dizaine d’écoles s’affilie à cette association : Saint Jammes, Andoins, Barinque, Ouillon, Sedzère, Buros…. 

            

                     Sorties : 

            

           Le mardi 11 novembre à 11h45, les enfants sont invités par la commune à la commémoration de l’armistice de la 

première guerre mondiale. Ils chanteront la Marseillaise avec leur enseignant. 

            

           APE : Association des Parents d’élèves : un nouveau bureau a été élu ; L’équipe enseignante va rencontrer le nouveau 

bureau pour évaluer ensemble les besoins financiers et transmettre les dates des manifestations prévues. 

            Prochaine manifestation le dimanche 7 décembre Village de Noël. 

            

9. Travaux réalisés et à venir 

      Travaux réalisés : 

- Un exercice du PPMS intrusion sera effectué  en 13/11/2025. 

- Un exercice incendie a été effectué ce mardi 14 octobre : évacuation en  1mn42s 

- voyages à la déchetterie et divers bricolages de rentrée 

- installation des détecteurs et minuteurs aux toilettes des élèves à l’école 

- nettoyage des carrés potager  et étalement de la terre derrière la classe de cycle 2 



- Taille des rejets du châtaignier 

- Nettoyage des vitres et des sanitaires par la société APR à la prérentrée 

- taille et abattage d’un arbre pouvant être dangereux 

L’équipe enseignante remercie la mairie pour la mise à disposition de Jean Marc pour toute la préparation de 

la rentrée. 

       Travaux à réaliser : 

- terre derrière le cabanon pour de futures plantations 

- détecteurs dans le hall d’entrée 

- pose des deux portillons en lien avec les exercices du PPMS AI. 

 

M Le maire a noté tous ces travaux et ils sont planifiés avec Jean Marc et Jean Marie. 

 

10.Questions /informations diverses 

 

- Projet NEFLE repensé et transformé en projet citoyen 

L’équipe enseignante souhaite aménager la cour en faisant appel à des compétences de parents ou 

d’habitants souhaitant embellir et améliorer la cour de récréation. Des samedi matins citoyens seront 

proposés pour effectuer des plantations et des aménagements…Donc si vous êtes intéressés et 

volontaires rapprochez-vous des enseignants !! 

- Accueil de deux M2 (étudiantes en Master deuxième année et passant le concours de professeur des écoles 

) les jeudi et parfois le vendredi en classe de CP/CE1. Elles mèneront des séances en classe sous la 

responsabilité de l’enseignant 

- EVALUATION D’ECOLE : l’école est cette année en évaluation d’école dans le but de rédiger l’an prochain 

un nouveau projet d’école.  

Elle se déroule ainsi : Une première phase de rédaction d’un rapport d’auto évaluation en périodes 1 et 2 et 

une seconde phase à partir de mars où des évaluateurs externes viendront à l’école échanger avec des 

membres de l’équipe pédagogique ou de la mairie ou des parents, ou des employés communaux… 

Un rapport sera remis à l’école en fin d’année et ce sera le point d’appui de la rédaction du projet d’école en 

période 1 de l’année scolaire suivante 2026.2027 

 

Prochains conseils d’école de l’année: mardi 10 mars 2026 et mardi 16 juin 2026 

 

Séance levée à 19h50 

Date : le  14 octobre 2025        Signature :                    


